

Відтворення інвестицій повинно бути спрямоване на безперервне відновлення засобів виробництва за рахунок продуктивної виробничо-господарської діяльності суб'єктів аграрного сектора. Воно передбачає розширення інвестиційної діяльності підприємств, оновлення застарілих машин та обладнання більш якісними і досконаліми, удосконалення існуючої амортизаційної політики, збільшення розмірів валової, товарної продукції, прибутку, зростання рівня рентабельності.

В ринкових умовах господарювання інвестиційна діяльність сільськогосподарських підприємств повинна бути направлена на досягнення максимального рівня віддачі від інвестицій, здійснених у виробництво.

В сучасних умовах розвитку актуальним є переведення господарської діяльності аграрного підприємства на рейки розширеного відтворення, тобто переорієнтація його на отримання вагомого відшкодування понесених виробничих витрат.

ПРИЙНЯТТЯ ІНВЕСТИЦІЙНИХ РІШЕНЬ

*Коломієць Н.О., к.е.н., доцент,
Харківська державна зооветеринарна академія*

Активізація інноваційної діяльності є необхідною умовою розвитку аграрного сектора економіки України, підвищення конкурентоспроможності вітчизняних сільськогосподарських підприємств. Перспективи вирішення цього завдання залежать від спроможності підприємств галузі прийняти відповідні вкладення й освоїти їх з прийнятним для інвесторів рівнем ефективності.

Потреби підприємства в інвестиціях визначають з урахуванням можливостей залучення інвестиційних ресурсів за рахунок як внутрішніх, так і зовнішніх джерел фінансування та інвестиційних проєктів.

Вибір ефективного інвестиційного проєкту – важлива складова управління реальними інвестиціями. Під час вибору інвестиційного проєкту враховують характеристики, що розрізняють проєкти, їх класифікаційні ознаки.

Розвиток науки і техніки в Україні має базуватися на реанімації та стимулюванні розвитку науково–технічного потенціалу, збільшенні інвестицій у науку, складанні короткострокових і довгострокових науково–технічних програм, підвищенні рівня наукового забезпечення розвитку сільського господарства України.

Проблема вибору інвестиційних проектів та оцінювання їх економічної ефективності багатогранна й актуальна. Питанням інвестиційних проектів та інвестиційної привабливості сільськогосподарських підприємств присвячені праці провідних вітчизняних вчених: О.І. Гуторова, М.І. Кісіля, А.Б. Буряка, А.М. Поддєрьогіна, П.Т. Саблука, М.А. Садикова. В їх працях знайшли своє відображення окремі аспекти проблеми економічного регулювання інвестиційної діяльності сільськогосподарських підприємств, їх інвестиційна привабливість. Аналіз досліджень і публікацій свідчить про відсутність системного й комплексного підходу до визначення концептуальних засад політики підтримки інвестиційної та інноваційної діяльності у галузі сільського господарства. Саме недостатня вивченість питань економічного регулювання інвестиційної діяльності та методів оцінювання їх економічної ефективності в сільськогосподарських підприємствах зумовлюють необхідність дослідження, визначають його мету.

В управлінні реальними інвестиціями вибір інвестиційних проектів та оцінювання їх економічної ефективності є одним із найвідповідальніших етапів. Потреби підприємства в інвестиціях визначають з урахуванням можливостей залучення інвестиційних ресурсів за рахунок як внутрішніх, так і зовнішніх джерел фінансування та інвестиційних проектів.

Вибір інвестиційних проектів, що є однією із складових управління інвестиціями, здійснюють на основі оцінювання їх ефективності. Ефективність інвестиційних проектів оцінюється на основі таких методичних підходів: оцінки повернення інвестованого капіталу на основі показника грошового потоку, який формується за рахунок сум чистого прибутку та амортизаційних відрахувань у процесі експлуатації інвестиційних проектів; обов'язкового приведення до теперішньої вартості як інвестованого капіталу, так і сум грошового потоку; вибору диференційованої ставки процента (дисконтної ставки) у процесі дисконтування грошового потоку для

різних інвестиційних проектів. У процесі прийняття рішень щодо реалізації окремих альтернативних інвестиційних проектів вирішальну роль відіграє оцінювання їх ефективності. Для такого оцінювання необхідно здійснити фінансовий аналіз кожного з проектів і зіставити показники доходів та витрат з урахуванням рівня інвестиційних ризиків.

Якщо через певний період сума доходів, пов'язаних із реалізацією інвестиційного проекту, перевищує суму інвестиційних витрат, підприємство одержує чистий інвестиційний дохід або «позитивний грошовий потік» (positive cash flows). Якщо ж сума інвестиційних витрат буде більша, ніж сума отриманих доходів, то підприємство має так звані чисті інвестиційні витрати або «відплив грошових коштів» (cash outflow). Сукупність позитивних і негативних «відпливних» грошових потоків протягом періоду реалізації інвестиційного проекту має назву «чистий грошовий потік» (NetCashFlow).

Велике значення інвестиційного проекту в управлінні капітальними інвестиціями полягає в тому, що це документ, який забезпечує окремі напрями стратегічного розвитку підприємства шляхом реального інвестування, обґрунтовує потребу у відповідних інвестиційних ресурсах у різних формах їх і містить систему відповідних управлінських рішень щодо забезпечення найефективніших форм реалізації поставлених у ньому інвестиційних цілей.

Критерій прийняття інвестиційних рішень на основі розрахованої суми чистої приведеної вартості (за відповідної диференціації ставки дисконту) є однаковим для будь-яких форм реального інвестування і типів інвестиційних проектів.

Література: 1. Балабанов І.Т. Основи фінансового менеджменту: Нав. посібник. / І.Т.Балабанов // - М.: Фінанси та статистика, - 2001- 342с. 2. Вінченко І.І. Інвестиційна діяльність аграрних підприємств: монографія / І.І. Вінченко. – Донецьк: Юго-Восток, 2010. – 444 с. 3. Гуторов О.І. Розвиток інвестиційної діяльності в галузі тваринництва сільськогосподарських підприємств / О.І. Гуторов // Вісник ХНАУ. Серія «Економічні науки». - 2001.- № 5. – С. 11-19. 4. Захарін С. Макроструктурні особливості інвестиційного процесу в корпоративному секторі / С. Захарін // Економіка України. – 2008. – №6. – С. 27-36. 5. Кісіль М.І Стратегічні напрями інвестиційного забезпечення розвитку сільського господарства / М.І. Кісіль// Економіка АПК. – 2012. - №9. – С.36 – 39.